大事小事天下事 诙谐有趣张口就来

# 6锋小区有位老人爱编"顺口溜"

口本报记者 李霞

在卫东区东环路街道月台 河社区先锋小区,有一位爱说 "顺口溜"的老人,他虽然识字不 多,但头脑灵活、性格开朗。他 平时不打牌、不喝酒、不吸烟,就 爱编"顺口溜",日常生活中的平 常事,到他嘴里一"加工",就变 得诙谐有趣、朗朗上口。他就是 吴西山,大家眼中的"开心果"。

吴西山今年68岁,是天宏 焦化集团的退休工人。近日,记 者在他家中见到了他。吴西山 高高的个头,穿着蓝上衣、黑裤 子,脚蹬一双运动鞋,说起话来 声音洪亮,看起来要比实际年龄 小很多。见记者登门,他倒茶让 座后,拿出刚刚写在一张小纸片

上的《人民记者为人民》的"顺口 溜",大声朗诵起来。

#### 顺口溜包罗万象

吴西山给记者拿出他近日 刚编的几个顺口溜,记者注意 到,这些顺口溜有的用钢笔写在 纸上,也有打印出来的,厚厚的 一大本。有关于保健养生的,有 表彰先进人物的,有歌颂社区新 风尚的、号召大家保护环境的, 还有对国家大事发表感慨的。

"听他说话一套一套的,不仅 好玩还挺有道理。"吴西门的老朋 友王信庭住得离他很近,王信庭 爱好手工制作,退休后经常在小 区附近摆摊捏泥人、卖草编和糖 画。吴西山还专门为他写了一首 顺口溜:"糖稀顺溜成画卷,能吃 好看又好玩,千姿百态小泥人,大 人小孩都喜欢。活灵活现的草 编,变废为宝代代传。"

#### 顺口溜还能化解矛盾

吴西山认为,顺口溜通俗易 懂,很适合老年人。他经常把写 好的顺口溜念给亲朋好友听,还 引来了一批粉丝呢!

"他经常把创作的顺口溜发 到朋友圈,生动诙谐又押韵,有 许多还能给人带来启迪或教育, 我平时也跟着他学写顺口溜,但 没他写得好。"邻居吴华杰是市 区一家中学的退休教师,也是吴 西山的忠实粉丝之一。吴华杰 退休后喜欢上了画画,为此,吴 西山还专门为他写了一首顺口 溜:"辛勤园丁吴老师,满树桃李

百花园。年老退休没消停,忙里 忙外制画卷……"

最让吴西山得意的是,他编 写的顺口溜还能解决矛盾呢! 前段时间,他女儿所住的小区楼 前下水道堵塞,居民怨声载道。 他专门写了一首顺口溜:"楼前 积水成大片,大人小孩行路难, 恳请领导想办法,赶快处理是众 盼。和谐小区也文明,一片爱心 是奉献",托人送到了小区物业 老总的手中。第二天,这个困扰 了居民多日的问题便得到了圆 满解决。

吴西山说,他现在编顺口溜 已经习惯了,每天不写几句就像 缺点儿什么一样。"人老退休无 他事,爱上写诗也充实"瞧,闲谈 间,他又"溜"上了。

# 夏季车展昨日开幕 天气凉爽人气旺

本报讯 昨天上午天气凉 爽,由平顶山日报社和平顶山 市汽车行业协会联合主办的夏 季车展在市体育村拉开帷幕, 上千名市民前来逛展,挑选心 仪的爱车。

据悉,车展为期4天,共有 40多个汽车品牌携旗下300多 款车型亮相体育村。世纪丰 田、北京现代、哈弗长城、悦达 起亚等高、中、低档车型应有尽 有。据车展组委会工作人员介 绍,为了让广大市民能在短时 间内挑选到心仪的车型,每个 品牌展区内都搭建了醒目的喷 绘展板,并配备专业的销售人 员为市民详细介绍。

昨日天气凉爽,市民的看 车热情很高。昨天上午11点 多,在一家4S店展区内,市民 张女士正在交付订金办理相关 手续。考虑到户外车展受客观 因素影响,各展位的销售人员 还为前来展区看车的市民准备 了雨伞,受到市民的欢迎和认

笔者在车展现场发现,各 大汽车经销商为博眼球使出 浑身解数。有的打出冰点价 格,限时让利数万元;有的打 出"特价车"招牌吸引市民眼



市民在阵雨带来的清凉中参展购车。本报记者 李英平 摄

球;还有的把展区内的新车全 部围上彩带……福伦贝尔幼儿 园也为车展现场增色添彩,开 设了儿童陶艺体验区,让一些 带着孩子来逛车展的家长省了 不少心。"我逛车展,孩子在这

儿玩陶艺,挺好的。"市民赵先 生说。

据悉,为让市民在夏季车 展上买到价格实惠的汽车,除 了汽车经销商提供的大幅度优 惠外,主办方还为购车市民提

供了购车抽奖活动,凡提前报 名团购的市民在车展现场成 功购车就可参与抽奖活动,奖 品有千元油卡、蚕丝被、精美车 饰等。

(牛哲)

## 周六来市文化艺术中心参加非遗体验活动吧

口记者 娄刚

本报讯6月10日是我国 首个"文化和自然遗产日", 记者昨日从市非遗中心获悉, 为了让更多人了解我市的非

物质文化遗产,弘扬民族优 秀传统文化,届时市非遗中 心将举办非遗展演和免费体 验活动,有兴趣的市民可以

据介绍,非遗展演和体验

活动由市文广新局主办,市非 遗中心、市群艺馆承办,活动将 于6月10日上午9点在市文化 艺术中心举办。主要内容有鲁 山花瓷烧制技艺、剪纸技艺、蛋 雕、泥塑、魔术、糖画、面塑的展

示、讲解和体验,各项活动所需 的制作材料均由主办单位准 备,想体验一把的市民按照排 队顺序(每项活动选择20人) 免费体验。

活动咨询电话:2166880。

# "赢在中原"理财大赛火热进行

中原证券为投资者答疑解惑

本报讯 近日,晚报陆续刊 登了中原证券"赢在中原"实盘 理财竞技大赛选手情况的展示, 得到了众多投资者的关注,很多 投资者打来电话,咨询大赛的具 体情况,为此,笔者采访了中原 证券平顶山分公司的相关工作 人员。

问:投资者参赛期间,可以 进行资金存取吗?

答:参赛账户资金可转入转

出,不影响选手收益率计算。但 资金转出时要注意转出后的账 户资产不能低于参赛组别的最 低资产要求,如果低于最低资产 标准,视为退赛。

问:有投资者问如何关注和 定制参赛选手信息?

答:投资者报名参赛成功 后,中原证券会赠送5000积分, 这个积分可以用来关注和定制 选手信息,每定制一名选手信息

一个月需要500积分,投资者可 以选择定制1个选手信息10个 月或选择10个选手信息1个 月。具体方式是通过公司网站 或微信进入中原证券"赢在中 原"实盘理财竞技大赛界面,选 择选手,点击选手后面的"关注"

或"定制"即可。 大赛热线电话中原证券平 顶山分公司0375-4851999。

(贺凯歌 牛哲)

(以上信息仅供参考,不作 为操作依据。股市有风险,入市



我市"精准扶贫 护苗行动" 活动启动

### 免费救治 贫困先心病患儿

口记者 邢晓蕊

本报讯6月7日下午,市关 工委举行"精准扶贫 护苗行动" 活动动员会,此次活动将免费为 我市农村贫困家庭先天性心脏病 儿童实施救治。

据介绍,"精准扶贫 护苗行 动"是由省关工委、省关心下一代 基金会、郑州市第一人民医院联 合组织开展的,活动旨在为我省 贫困家庭的先天性心脏病患儿实 施免费救治。市关工委相关负责 人说,活动救治儿童申报年龄为 1-14周岁,医疗救助范围为先天 性房间隔缺损、先天性室间隔缺 损、先天性动脉导管未闭、儿童先 天性肺动脉瓣狭窄4个病种。今 年第一期已在安阳、新乡、焦作、 三门峡等地完成筛查,马上进入 手术阶段。我市是第二批开展活 动的地市,计划6月底完成上报 疑似患儿名单,7月份由郑州市 第一人民医院讲驻筛查确诊,7 月中旬开始手术。

各县(市、区)关工委将会同 当地卫生、民政、扶贫办、卫计委 等相关部门,对1一14周岁的先天 性心脏病儿童患病情况和家庭贫 困情况进行调查,及时将确定的 患儿上报并安排检查定诊和住院

### 今明有雨 后天转晴

市民出行记得携带雨具

口记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从市气象 台获悉,今明两天我市仍有降水, 后天转晴。总体来看,气温波动

昨天的阵雨虽然阻止了气温 回升的势头,但沉闷的感觉令人 不悦。据市气象台工作人员介 绍,今明两天我市仍有降水,尤其 是今天夜里,我市将普降中雨,局 部地区或有大雨。后天天气逐渐 转晴,由于受到弱冷空气影响,有 2到3级的偏北风,气温回升并不 明显。提醒大家出行携带雨具。

今天白天多云转阴天有阵雨 或雷阵雨,夜里阴天有中雨局部 大雨,偏南风2到3级,29℃至 22℃。明天,阵雨转多云,偏西 风4级左右,30℃至21℃。后天, 晴天间多云,偏北风2到3级, 30℃至21℃。

### 43 路公交车 明日开通

由城北公交枢纽站 发往火车站

口记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从市公交 总公司获悉,该公司43路公交车 将于明日开通。

据介绍,43路公交车从城北 公交枢纽站发往平顶山火车站, 首班车6:50发车,末班车17:30 发车,发车间隔为15-20分钟,途 经道路主要有东环路、建设路、健 民路(市体育村东侧)、湛北路、中 兴路等。票价为上车1元/人次, 刷卡0.9元/人次。